

Одной из главных целей в воспитательной работе Советника директора по воспитанию является гражданско-патриотическое воспитание школьников.

Муниципальное образование Красноармейский район, не первый год работает по направлению гражданско-патриотического воспитания, но прия на должность муниципального координатора по реализации федерального проекта патриотического воспитания граждан Российской Федерации, проведя мониторинг, я выявила, что не во всех общеобразовательных учреждениях проводилась системная работа по направлению добровольчество – волонтёрство.

И передо мной, как муниципальным координатором всталась задача: совместно с советниками по воспитанию образовательных учреждений, разработать систему гражданско-патриотических мероприятий через внедрение концепций Дней единых действий гражданско-патриотической направленности. За основу я взяла работу школьного волонтёрского – добровольческого отряда МБОУ СОШ №19 «Мой выбор».

Проведя анализ работы отряда, я выявила следующие этапы:

**Первый этап:** определила цели и задачи добровольческого направления:

**Целью добровольческой деятельности отряда является:**

- Создание, развитие и поддержка детского добровольческого движения, формирование культуры социальной помощи, как важнейшего фактора развития в современном обществе.

**Направлениями деятельности добровольческого отряда выбраны:**

-Пропаганда здорового образа жизни.

-Духовно – нравственное воспитание.

- Проведение социально – значимых мероприятий.

-Взаимодействие с общественными организациями, заинтересованными в осуществлении деятельности волонтеров.

- Помощь и поддержка различным категориям граждан

    - Помощь и поддержка семьям участникам СВО

**Для достижения указанной цели решаются следующие задачи:**

- Воспитание гражданских и патриотических чувств детей и подростков;

    - Поддержка социальных инициатив, направленных на распространение гуманизма, милосердия, человеколюбия и сострадания;

    - Развитие социальной активности детей и подростков, самостоятельности и ответственности, коммуникативных умений и навыков;

    - Предоставление возможности для самореализации развития организаторских качеств детей и подростков посредством участия в планировании и проведении социально значимых дел, акций;

    - Привлечение средств массовой информации к освещению деятельности волонтерского движения в школе;

    - Поддержка волонтерского движения со стороны педагогического коллектива и родительского актива школы;

    - Пропаганда здорового образа жизни.

**Второй этап:** Распределение обязанностей участников образовательного процесса:

Специалисты	Направления работы	Сроки
-------------	--------------------	-------

		выполнения
Советник директора по воспитанию, заместитель директора по ВР	Разработка плана гражданско-патриотических мероприятий, контроль выполнения мероприятий плана	За 1 неделю до мероприятий
Советник директора по воспитанию	Разработка, согласование сценариев мероприятий, привлечение к участию социальных партнеров школы	За 1 неделю до мероприятий
Классные руководители	Проведение тематических классных часов, уроков мужества, информирование учащихся и родителей о реализации мероприятий марафона	Подготовка за 2-3 дня до мероприятия
Добровольческий отряд	Оформление фотозон, изготовление открыток, памяток, оберегов и др. к мероприятиям	Подготовка за 2-3 дня до мероприятия

**Третий этап:** Разработка еженедельных воспитательных мероприятий с учетом Дней единых действий, плана воспитательной работы школы и воспитательных мероприятий Управления образования администрации района.

**Четвертый этап:** Проведение мероприятий.

**Пятый этап:** Анализ проведенной работы

В состав школьного волонтёрского отряда «Мой выбор» в 2022-2023 учебном году, на основании заявления и разрешения родителей, входили учащиеся 5-10 классов, в количестве 30 человек. Вся работа осуществлялась с учетом плана, составленного активом отряда в сентябре 2022 года. План работы был принят и утвержден на собрании отряда. В течение 2022-2023 учебного года волонтёры-добровольцы участвовали в мероприятиях различной направленности. Вот некоторые из них.

Акции, имеющих гражданско-патриотическую направленность и социальную значимость:

- Акция «Белый цветок». Оказание адресной помощи ребёнку-инвалиду.
- Акция «Тёплые руки». Оказание помощи одиноким пожилым людям, инвалидам, труженикам тыла, детям войны.
- «Наши бабушки и дедушки»
- «Уроки милосердия и доброты». Беседы волонтёров-старшеклассников с ребятами младших классов.
- Акция «Умей сказать: «СПАСИБО». День «волшебных слов».
- Акция «Тем, кто вдохновляет». Поздравление женщин на улицах станицы с 8 Марта.

Мероприятия, направленные на приобщение учащихся школы к здоровому образу жизни.

- Акция, посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом. Оформление информационного стенда «СПИДу – НЕТ! ЗОЖ – ДА!» посвященному Всемирному дню борьбы со СПИДом.
- Акция «Красная ленточка»

- Беседа «Твоё здоровье в твоих руках».
- Беседы «Правильное питание», «Личная гигиена школьников», «Любовь и брак», с приглашением медицинского работника.
- Участие в сдаче норм ГТО.

Участие в экологических мероприятиях.

- Организация и проведение экологических субботников.
- Акции «Дубрава Славы», «Сад Победы».
- Операция «Чистый обелиск». Уборка мест захоронений ветеранов ВОВ.
- Операция «Ты хозяин своей школы». Наведение порядка на территории школы.

- Акция «Сдай макулатуру – спаси дерево»

Проведение творческих мероприятий:

- Агитбригада «Молодая Гвардия». Выступление агитбригады перед учителями, родителями, активом НКО «Родина-Мать».
- Акция «Поздравь своего учителя» (поздравление педагогов – ветеранов педагогического труда)
- Участие во всех школьных творческих мероприятиях.

Быть добровольцем, на сегодняшний день, дело, ставшее очень важным и жизненно необходимым. Не раз наших волонтёров - добровольцев, награждали грамотами и благодарственными письмами за их активность и добровольческие дела. Школьный волонтёрский отряд МБОУ СОШ № 19 Красноармейского района называется «Мой выбор». Ребята сами так назвали своё объединение, потому, что решение быть добровольцами они принимали сами, вполне осознанно.

Добровольцы – волонтёры школы особенно активно стали проявлять себя в период пандемии. Доставка лекарств и продуктов одиноким пожилым людям, участие в акциях «Корзина добра», «Мы вместе». Сейчас, когда вся страна сплотилась для помощи нашим защитникам в зоне СВО, деятельность школьного волонтёрского отряда особенно активизировалась.

Школа взяла шефство над ребятами из детского дома города Луганска и детьми-инвалидами из реабилитационного центра «Возрождение» г.Алчевска Луганской Народной Республики. Добровольцы – волонтёры, вместе с родительским попечительским Советом решили объявить благотворительную акцию «Дети – детям!». Откликнулись все! Учителя школ муниципального образования, дети, родители активно взялись за сбор гуманитарной помощи, проводили благотворительные ярмарки, организовывали доставку помощи в Луганск и Алчевск. Дети сами снимали поздравительные видеоролики к Новому году, Рождеству, к 8 марта. Это общее дело сплотило и детей, и взрослых. В отряд волонтёров влились новые силы! Появились новые дела. Ребята научились плести маскировочные сети, изготавливать окопные свечи. В МБОУ СОШ № 19 в школе, стоят станки. И добровольцы – волонтёры, в свободное от уроков время, занимаются плетением сетей. По субботам ребята приходят вместе с родителями.

Школьники собирают и упаковывают посылки на фронт, помогают взрослым в заготовке овощей, фасуют продукты, делают открытки и пишут письма солдатам. И рядом с детьми родители, что очень важно. Всю волонтёрскую работу школа проводит в содружестве с НКО «Родина-Мать», которая широко ведёт патриотическую деятельность в станице Марьянской. Это содружество позволяет создать условия для формирования системы духовно-нравственных ценностей у ребят.

Это гарантия того, что ребята станут открытыми, честными, милосердными людьми. Волонтёрство формирует готовность подростков к самостоятельному принятию решений, развивает восприимчивость к проблемам другого человека и общества в целом, стимулирует к привитию качеств патриота, гражданина своей страны. Все эти качества способствуют успешному нравственному становлению подростков.

Главное, чтобы в сердце каждого поселилось чувство ответственности, гордости за свое Отечество, единственную, уникальную для каждого человека Родину, данную ему судьбой, завещанную ему предками.

Цели и задачи, поставленные на учебный год, волонтеры совместно с советником директора по воспитанию Татьяной Викторовной МБОУ СОШ № 19 выполнили. Реализованы все мероприятия, актуальны были выполненные акции. Эта деятельность интересна ребятам. И мне кажется, что мы нашли прекрасный путь, на который ступили. На этом пути главное не быть равнодушными и пассивными.